
 

 

NEKROLÓG 

Biró Gyula  1955–2024 

Biró Gyula 1955. január 12-én született Sárváron, Rábapatyon járt 

általános iskolába. A gimnáziumot a szombathelyi Nagy Lajos 

gimnáziumban járta ki, ahol kitűnő eredménnyel érettségizett. A 

Budapesti Műszaki Egyetem Építőmérnöki Kar Földmérőmérnöki 

Szakán 1979-ben diplomázott kiváló eredménnyel, Népköztársasági 

Ösztöndíjasként. Első munkahelye a Pécsi Geodéziai és Térképészeti 

Vállalat (PGTV) volt, ahol nagyon hamar beilleszkedett a termelési 

folyamatokba. Kiváló munkavégzése alapján főnökei felismerték 

irányításra való alkalmasságát, és 1983-ban csoportvezetővé nevezték ki. Ekkor került a Paksi 

Atomerőmű építkezésére, ipari geodéziai munkák irányítására. Eredményes és gazdaságos 

munkája alapján – 1985-ben – már a PGTV főmérnöke lett. Ettől kezdve a geodézia szinte 

minden ágazatát megismerte és elsajátította, hiszen Ő felelt a leadott munkák határidőre való 

elkészítéséért, és azok minőségéért. A PGTV-nél szerzett – lényegében vállalatvezetési – 

gyakorlata, és tapasztalatai inspirálták arra, hogy a Budapesti Geodéziai és Térképészeti 

Vállalatnál 1988-ban (nyugdíjazás miatt) megüresedett igazgatói beosztást megpályázza. 

Ehhez a Főhatóságunk vezetőinek a támogatását is megkapta. Így 1988. december 1-jével a 

BGTV igazgatójává nevezték ki. Nagy lendülettel és energiával kezdte el vezetői munkáját, 

mely során szervezeti átalakításokat is végre kellett hajtani. Megszüntette a főosztályi 

rendszert, és ezáltal a termelő osztályok hatékonyságát kívánta fokozni, az igazgatói 

értekezletek munkájába bevonva az osztályvezetőket. Az osztály szervezetekben is némi 

átalakításokat, összevonásokat hajtott végre. A központi funkcionális részlegek területén is 

módosításokat rendelt el, létszám csökkentésekkel egyetemben. Ekkor a Cégünk 18 termelő 

osztállyal rendelkezett és az ország 36 városában ill. településén volt irodája. Cégünk 

létszáma meghaladta a 2000 főt. Munkánk még volt, de már csökkenőben, nagyobb 

hányadában állami alapmunkák. Az 1989-s év igen nehéz volt a vállalat életében. Bár a 

kitűzött feladatainkat teljesítettük, de egy év alatt 400 fővel csökkent a létszámunk. Ezt Biró 

Gyula igazgató évértékelőjében úgy adta elő, hogy a jövő építése és a Cég fennmaradása csak 

a legkorszerűbb eszközökkel és technológiákkal valósítható meg. Továbbá gazdasági 

átalakításokat is alkalmaznunk kell, a rendszerváltás következtében kialakult piaci 

szabadverseny lehetővé és szükségessé teszi VGM-k, Kft-k és az egész Cégre irányuló 

Részvénytársaság létre hozását. Ezt csak azért részleteztem, hogy rávilágítsak, hogy Biró 

Gyula nemcsak a folytonos műszaki fejlesztésben látta a jövőbeli fennmaradásunkat, hanem a 

gazdasági fejlesztésben is. Kemény előkészítő munka után 1994-ben a BGTV átalakult 

GEODÉZIA Rt.-vé, majd GEODÉZIA Zrt-vé. Ekkorra az állami résztulajdon már csak 25% 

volt. A műszaki fejlesztésekben mindig partner, sőt kezdeményező volt. Vallotta, hogy a 

piacon az tud vezető szerepet betölteni, aki elsőként alkalmazza a legkorszerűbb eszközöket 

és technológiákat. Ez a felfogása megvolt már a PGTV-s csoportvezetői beosztásától – amikor 

a lézer és elektronikus tachiméterek felmérési alkalmazását kezdeményezte – majd Cégünknél 

a GPS-k, totál állomások, valamint a fotogrammetriai kiértékeléseknél a numerikus adat 

rögzítők beszerzését engedélyezte. Két jellemző példát szeretnék felhozni: az 1990-s évek 

végén, amikor a hagyományos fotogrammetria leáldozóban volt, bátran belevágott egy 

LEICA SD 2000 analitikus plotter beszerzésébe. Ez akkor az országban első volt. Lett is rá jó 



 

 

néhány külföldi munkánk. 2011-ben amikor egyre csökkent a megrendelés állományunk és 

főleg az állami alapmunkák volumene, bízva a jövő várható technológia váltásában, a mobil 

térképészet előre törésében, elsőként az országban megvásároltunk egy Riegl 450-s nagy 

pontosságú lézeres, 360 fokban mérő, mobil térképészeti eszközt. Ennek egy hátsó szándéka 

az volt, hogy bízva a régen várt állami alapmunkák újra indításában, a községek 

újfelmérésénél nagyon gazdaságosan lesz felhasználható ez az eszköz. Szakmai berkekben 

köztudott, hogy a DAT előállításánál, a 2007-s határidő közeledtével, egyre több – 207-s 

Utasítás alapján készült – település lett egyszerűen digitalizálva. Ennek a megbízhatóságáról 

jobb nem beszélni. Akkoriban azt ígérték az illetékesek, hogy majd – néhány év múlva – ezek 

a „207-s községek” újfelmérésre kerülnek. (Megrendelésük a mai napig nem történt meg.) 

Visszatérve, a mobil térképészeti eszközünk – a szoftverekkel együtt – még most is megvan, 

néhány jól fizető külföldi munkát elvégeztünk vele, de a várt kihasználtsága és főleg 

nyeresége elmaradt. 2013-ra a Cég munka ellátottsága és főleg eredménye nagyon lecsökkent, 

és ez oda vezetett, hogy a Geodézia Zrt többségi tulajdonosai 2013 decemberében változást 

kezdeményeztek, valamint új vezérigazgatót neveztek ki a Cég élére. 

Biró Gyula elnök-vezérigazgató a Cégünknél végzett 25 éves tevékenységével, többszáz, 

eleinte közel kétezer munkavállalót irányított, biztosított számukra megélhetést. Szakmai 

szempontból hazánk földmérésének egyik legjelentősebb korszakában volt az ország 

legnagyobb geodéziai vállalkozásának a vezetője, és így aktívan részt vett az Egységes 

Országos Térképrendszer EOTR, a Digitális Alaptérkép DAT, a Közműkataszter, a digitális 

útnyilvántartás, a kárpótlási és részarány kiosztási munkák, számtalan ipari nagyberuházás, 

MATÁV fénykábel munkáiban, hogy csak néhányat emeljek ki. A 25 év alatt – sok nehéz 

évet átküzdve – legtöbbször eredményesen és nyereségesen zárta az üzleti éveket, így 

tevékenységével hozzájárult ahhoz, hogy még a mai napig működik a Geodézia Zrt, a BGTV 

jogutódja. Munkáját elismerve, több Kiváló Dolgozó, Miniszteri Dicsérő Oklevél mellett 

megkapta 2001-ben a Magyar Köztársasági Arany Érdemkereszt, 2005-ben a Fasching Antal 

kitüntetéseket. 2011-ben átvette a Kiváló Vállalat miniszteri dicsérő oklevelet. 

Munkatársaival mindig emberséges volt, meghallgatta bajaikat, ahol tudott segített. Az éves 

Nyugdíjas Találkozókon rendszeresen részt vett, mindig hangoztatta, hogy az Ő munkájuk 

nélkül nem lenne meg a Cég. Támogatta a Szakszervezet és az Üzemi Tanács munkáját, 

döntései elött meghallgatta véleményüket, különös figyelmet fordított a Geodézia Sportkör 

tevékenységére, az évente megrendezett Sportnapokon szinte minden alkalommal jelen volt. 

Első években még maga is beszállt versenyezni – mivel sportos testalkata és a rendszeres 

sportolása – erre ösztökélte. Későbbi években is gyakran teniszezett és futott, főleg a 

családjával. Széleskörű társadalmi tevékenységei közül említésre méltó a Mérnök Kamarában, 

a Geodéziai Vállalkozók Egyesületében, a BKIK Zuglói Tagcsoportjában, az MFTTT –ben 

végzett munkája. 

Most augusztus 21-én, a váratlan hirtelenséggel bekövetkezett halála megdöbbentette 

mindazokat akik ismerték. A Családja gyászát nem enyhíti, de gondoljunk arra, hogy a Sors 

keze megadta Neki, hogy a kemény, idegölő vezetői munkája után még tíz évet szerető 

Családjával, örömökben, boldogságban éljen.  

Gyászolják szerető Felesége, gyermekei, hét unokája, és mindazok akik szerették, tisztelték, 

becsülték. 

Isten Veled Gyula, nyugodjál békében 



 

 

2024. szeptember       Csabányi Lajos 


